
Zjavenie sv. Michala archanjela

8. mája 2023    Svätec týždňa

V katolíckej Cirkvi slávi sa dnes zázračné zjavenie sv.

Michala archanjela. Rímsky breviár nám rozpráva o tejto

udalosti nasledovné: «Keď pápež Gelasius (492 – 496)

spravoval Cirkev Božiu, udiala sa v juhotalianskom kraji

Apúlia zvláštna udalosť.»

Na vrchu Bargano, pod ktorým leží starodávne prístavné mesto Siponto, a od 11. storočia tiež aj mesto

Monte Sant’Angelo, páslo sa stádo dobytka. Jeden býk sa vzdialil od stáda a pastieri ho dlho nemohli nájsť.

Konečne sa im to podarilo – ležal vo vchode do jaskyne, kam spadol zo strmého brala. Nevedeli ho však

odtiaľ vytiahnuť živého, tak sa ho pokúsili usmrtiť a začali do neho strieľať šípmi – ale div divúci, nielenže sa

žiadny šíp do býka nezapichol, ale sa každý jeden vrátil naspäť k tomu, kto ho vystrelil. Pastieri si to

nevedeli nijakým spôsobom vysvetliť a začali sa tejto divotvornej jaskyne veľmi báť.

Cesare Nebbia, Zjavenie sv. Michala archanjela na hore Gargano

zdroj: wikimedia commons

Túto záhadou opradenú udalosť zaraz oznámili biskupovi zo Siponta a ten videl v tejto udalosti pokyn z

nebies – nariadil vo svojom biskupstve trojdenný pôst s modlitbami, aby im Boh milostivo oznámil, čo by

tento nadprirodzený úkaz mohol znamenať.

Po týchto troch kajúcnych dňoch zjavil sa biskupovi sv. Michal archanjel a oznámil mu, že to miesto, kde sa

ten div stal, je pod jeho zvláštnou ochranou a že si on, podľa Božieho nariadenia, žiada, aby tam bol chrám

Boží vystavaný, a síce k úcte jeho a sv. anjelov.

https://christianitas.sk/zjavenie-sv-michala-archanjela/
https://christianitas.sk/kategoria/svatec-tyzdna/


Jaskyňa sv. Michala archanjela v Monte Sant’Angelo, Apúlia, Taliansko, 2014

zdroj: flickr.com/Terry Feuerborn

Biskup toto zjavenie sv. Michala archanjela oznámil svojim veriacim a s veľkým sprievodom pri nábožnom

speve a vrúcnom modlení ponáhľal sa na vrch Bargano, k tej divotvornej jaskyni. Do brala vytesali chodník,

ktorý k nej viedol, a keď vkročili dnu, začudovali sa, keď zbadali, že sa jaskyňa podobá na chrám – hneď ju

zriadili, oltár zhotovili, a biskup ju posvätil, aj v nej slúžil sv. omšu.

Premnohé zázraky, ktoré sa tu stali, vzbudili pozornosť celého okolia, a veriaci ľud hrnul sa sem v sv.

procesiách. Sipontský biskup dal vystavať nad jaskyňou Boží chrám, ktorý pápež Bonifác ku cti sv. Michala

archanjela zasvätil, a síce v deň, v ktorý Cirkev pamiatku všetkých anjelov slávi; na dnešný deň však

ustanovil sláviť pamiatku Zjavenia sv. Michala archanjela ako kniežaťa anjelských zástupov.

Vstup do chrámu sv. Michala archanjela v Monte Sant’Angelo nad jaskyňou, kde sa v 5.

storočí udialo zjavenie sv. Michala archanjela

zdroj: wikimedia commons

Poučenie

Sv. Michal archanjel zjavil sa ľuďom veľakrát, dosvedčuje to aj Sv. písmo, aj prastaré ústne podanie. Preto

slávi sa na mnohých miestach pamiatka jeho zjavenia. Tak ako kedysi židovská synagóga, tak teraz ctí a

velebí ho svätá Cirkev ako strážcu, čiže svojho patróna.

Vzdávaná úcta k sv. Michalovi archanjelovi je Bohu milá – preto dnes sv. Cirkev spieva: «Prišiel Michael

archanjel s množstvom anjelov, ktorému Boh odovzdal duše svätých, aby ich viedol do raja radostí. Tento je

knieža vojska anjelského, ktorého česť prevyšuje bohatstvá národov, a modlitba uvádza do kráľovstva

nebeského.»



Sv. Michal archanjel, vitrážové okno v kaplnke kostola Sv. Štefana mučeníka v Omahe

zdroj: wikimedia commons

Modlitba

Ó Bože, ktorý si prepodivným nariadením úrady anjelov k stráženiu a obhajovaniu ľudí rozdelil, popraj

láskavo, aby tí na zemi život náš chránili, ktorí v nebi k Tvojim službám vždy pripravení stoja. Skrze Ježiša

Krista, Syna Tvojho, Pána nášho. Amen

-mip-
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